

પ્રસાર ભારતી

સમાચાર વિભાગ, આકાશવાણી, અમદાવાદ

Date : 25-03-2024

Morning : 7.45 to 7.55

Day : Sunday

National News

આકાશવાણી સમાચાર રિધ્ધિ ઉંઘાડ વાંચે છે.

- દેશભરમાં હોળી ધૂળેટી પર્વની આજે ઉલ્લાસભરે ઉજવણી થઈ રહી છે - રાષ્ટ્રપતિ, ઉપરાષ્ટ્રપતિ અને પ્રધાનમંત્રીએ લોકોને હોળી ધૂળેટીની શુભેચ્છા પાઠવી છે
- ભાજપે 111 લોકસભા બેઠકો માટે ઉમેદવારોની પાંચમી યાદી બહાર પાડી.- કોંગ્રેસે ત્રણ ઉમેદવારોની પાંચમી યાદી બહાર પાડી.
- ભારત બાયોટેકએ પુખ્ત વયના લોકો પર ક્ષય રોગની રસીનો ક્લિનિકલ ટ્રાયલ શરૂ કર્યો
- નાઈજીરીયામાં, અપહરણ કરાયેલા 300માંથી 137 બાળકોને ગણકાલે મુક્ત કરાયા..
- અને, IPL ક્રિકેટમાં અમદાવાદના નરેન્દ્ર મોદી સ્ટેડિયમ ઉપર રમાયેલી મેચમાં ગુજરાત ટાઇટન્સે મુંબઈ ઇન્ડિયન્સને ૭ રને હરાવ્યું –રાજસ્થાન રોયલ્સનો લખનૌ સુપર જાયન્ટ્સ સામે 20 રનથી વિજય

(ન્યૂઝ બ્રેક – આ સમાચાર આપ આકાશવાણી પરથી સાંભળી રહ્યા છો)

(સમાચારને અંતે – આકાશવાણી પરથી સમાચાર પૂરા થયા)

HOLI

રંગોના તહેવાર હોળી ધુળેટીની આજે દેશભરમાં ઉલ્લાસ પૂર્વક ઉજવણી થઈ રહી છે. આ તહેવાર અનિષ્ટ પર સારાની જીતનો સંકેત આપે છે અને વસંતઋતુના આગમનની ઉજવણી કરે છે. આ દિવસે લોકો ગુલાલ અને રંગો લગાવી એકબીજાને ધુળીટીની શુભેચ્છાઓ પાઠવે છે.

રાષ્ટ્રપતિ દ્રૌપદી મુર્મુ, ઉપરાષ્ટ્રપતિ જગદીપ ધનખડ અને પ્રધાનમંત્રી નરેન્દ્ર મોદીએ પણ ધુળેટીની દેશવાસીઓને શુભેચ્છા પાઠવી છે. રાષ્ટ્રપતિએ લોકોને શુભેચ્છા પાઠવતા કહ્યું કે, હોળીનો તહેવાર લોકોના જીવનમાં આશા અને ઉત્સાહનો સંચાર કરે છે. ઉપરાષ્ટ્રપતિ ધનખડે જણાવ્યું કે, હોળીનો તહેવાર પરસપર જોડાણોને મજબૂત કરવાની તક આપે છે. આ તહેવાર વ્યક્તિઓ વચ્ચેના બંધનોને પુનઃ જીવિત કરે છે.

પ્રધાનમંત્રી મોદીએ પણ દેશવાસીઓને ધુળેટીની શુભેચ્છા પાઠવતા જણાવ્યું કે, રંગોનો તહેવાર દરેકના જીવનમાં નવી ઉર્જા અનેઉત્સાહ લાવે છે.

BJP LIST

ભાજપે 111 લોકસભા સીટો માટે ઉમેદવારોની પાંચમી યાદી જાહેર કરી છે. નવીન જિંદાલ કુરુક્ષેત્રથી અને રણજીત ચૌટાલા હરિયાણાના હિસારથી ચૂંટણી લડશે. ભાજપે હિમાચલપ્રદેશના મંડીથી અભિનેત્રી કંગના રનૌત, ઓડિશાના પુરીથી સંબિત પાત્રા, પટના સાહિબથી રવિશંકર પ્રસાદ અને બિહારના બેગુસરાયથી ગિરિરાજ સિંહને મેદાનમાં ઉતાર્યા છે. નિત્યાનંદ રાય ઉજિયારપુરથી, સીતા સોરેન દુમકાથી, જગદીશ શેટ્ટર બેલગામથી અને ધર્મેન્દ્ર પ્રધાન સંબલપુર લોકસભા બેઠક પરથી ચૂંટણી લડશે.

REV.WB-BJP LIST

ભાજપે પશ્ચિમ બંગાળમાં 19 લોકસભા બેઠકો માટે ઉમેદવારોની બીજી યાદી જાહેર કરી છે. અગાઉ 20 ઉમેદવારોની યાદી જાહેર કરવામાં આવી હતી. બાદમાં આસનસોલમાંથી એક ઉમેદવારે પોતાનું નામ પાછું ખેંચ્યું હતું. હવે રાજ્યની 42 સંસદીય બેઠકોમાંથી કુલ 38 ઉમેદવારોના નામ જાહેર કરવામાં આવ્યા છે.

ભાજપના દિગ્ગજ નેતા અને પૂર્વ પ્રદેશ અધ્યક્ષ દિલીપ ઘોષ બર્ધમાન-દુર્ગાપુર બેઠક પરથી ચૂંટણી લડશે. રેખા પાત્રા બસીરહાટ લોકસભા બેઠક પરથી ચૂંટણી લડશે. કોલકાતા હાઈકોર્ટના ભૂતપૂર્વ ન્યાયાધીશ અભિજીત ગંગોપાધ્યાયને તમલુક બેઠક પરથી મેદાનમાં ઉતારવામાં આવ્યા છે. જયંતા રોય જલપાઈગુડી સંસદીય મતવિસ્તારથી ચૂંટણી લડશે. અને અર્જુનસિંહ બેરકપુર બેઠક પરથી ચૂંટણી લડશે.

CONG-LIST

કોંગ્રેસે આગામી લોકસભા ચૂંટણી માટે ગઈકાલે તેની પાંચમી યાદી જાહેર કરી છે. કોંગ્રેસના નેતા પ્રતાપ સિંહ ખાચરિયાવાસ હવે રાજસ્થાનના જયપુર લોકસભા મતવિસ્તારમાંથી ચૂંટણી લડશે, જ્યારે મુરારી લાલ મીણાને રાજસ્થાનના એસટી મતવિસ્તાર દૌસાથી મેદાનમાં ઉતારવામાં આવ્યા છે જ્યારે શ્રીમતી પ્રતિભા સુરેશ ધાનોરકર મહારાષ્ટ્રના ચંદ્રપુર લોકસભા મતવિસ્તારમાંથી ચૂંટણી લડશે. ઉલ્લેખનીય છે કે કોંગ્રેસે શનિવારે 46 ઉમેદવારોની યોથી યાદી જાહેર કરી હતી.

LUCKNOW-BSP-CANDIDATES-LIST.rtf

બહુજન સમાજ પાર્ટીના વડા માયાવતીએ લોકસભા ચૂંટણી માટે ઉત્તર પ્રદેશમાં પાર્ટીના 16 ઉમેદવારોની પ્રથમ યાદી જાહેર કરી છે. પાર્ટીએ સહારનપુરથી માજિદ અલી, કૈરાનાથી શ્રીપાલ સિંહ, મુઝફ્ફરનગરથી દારાસિંગ પ્રજાપતિ, બિજનૌરથી વિજેન્દ્ર સિંહ, નગીનાથી સુરેન્દ્ર પાલ સિંહ અને મુરાદાબાદથી મોહમ્મદ ઈરફાન સૈફીને ટિકિટ આપી છે. બહુજન સમાજ પાર્ટીના 16 ઉમેદવારોમાંથી સૌથી વધુસાત બેઠકો પરથી મુસ્લિમ ઉમેદવારોને ટીકીટ આપવામાં આવી છે. .

MTB Vac

સ્વદેશીદવા બનાવતી કંપની ભારત બાયોટેક ઇન્ટરનેશનલ લિમિટેડે પુખ્ત વયના લોકો પર ટીબી રસી - એમટીબી વેક્સિન ની ક્લિનિકલ ટ્રાયલ શરૂ કરી છે. ભારત બાયોટેકના જણાવ્યા અનુસાર, આ પ્રથમટીબી રસી છે જે સ્પેનિશ દવા ઉત્પાદક કંપની ની-બાયોફેબ્રિ દ્વારા તૈયાર કરવામાં આવી છે.

આ ટ્રાયલ ભારત બાયોટેક દ્વારા Biofabri સાથે હાથ ધરવામાં આવી રહ્યું છે પરીક્ષણના પ્રથમ તબક્કામાં, આ રસી પુખ્ત વયના લોકો માટે આપવામાં આવી હતી જેઓ એચઆઈવીથી સંક્રમિત નથી. બીજા તબક્કામાં, આ રસી એચઆઈવીથી પીડિત વયસ્કોને આપવામાં આવી રહી છે. આ ટ્રાયલનો હેતુ એ નક્કી કરવાનો છે કે રસી લોકો માટે સલામત છે કે નહીં. કંપનીએ આશા વ્યક્ત કરી છે કે MTB Vac રસી એક મહત્વપૂર્ણ સિદ્ધિ સાબિત થશે..

NIGERIA-SCHOOL-CHILDREN-FREED

નાઈજીરિયાના ઉત્તરપશ્ચિમ રાજ્ય કડુનામાં લગભગ 300 અપહરણ કરાયેલા બાળકોમાંથી 137 બાળકોને ગઈકાલે મુક્ત કરવામાં આવ્યા હતા. પશ્ચિમ આફ્રિકન દેશની સેનાએ આ વાતનો પૃષ્ઠિ કરી છે. 7મી માર્ચે કુરિગા સ્કૂલમાંથી બંદૂકધારીઓ દ્વારા બાળકોનું અપહરણ કરવામાં આવ્યું હતું.

શાળાના સત્તાવાળાઓએ જણાવ્યું હતું કે, હુમલા દરમિયાન અપહરણ કરાયેલા બાળકોમાંથી ઓછામાં ઓછા 100 વિદ્યાર્થીઓની ઉંમર 12 કે તેથી ઓછી હતી. નાઈજીરિયાના સૈન્ય પ્રવક્તા મેજર જનરલ એડવર્ડ બુબાએ એક નિવેદનમાં જણાવ્યું હતું કે, 137 બાળકોને ઝમફારા રાજ્યમાંથી બચાવી લેવામાં આવ્યા હતા. .

INDIAN NAVY REMANDED

મુંબઈની એક અદાલતે ગઈકાલે ભારતીય નૌકાદળ દ્વારા પકડાયેલા 35 સોમાલિયન ચાંચિયાઓને 10 દિવસની પોલીસ કસ્ટડીમાં મોકલ્યા છે. INS કોલકાતા દ્વારા સોમાલિયાના દરિયાકાંઠેથી આ ચાંચિયાઓને પકડવામાં આવ્યા હતા. INS કોલકાતાને યુનાઇટેડ કિંગડમ મેરીટાઇમટ્રેડ ઓપરેશન્સ તરફથી મળેલી બાતમીના આધારે અરબી સમુદ્રમાં ચાંચિયા જહાજ ભૂતપૂર્વ એમવી રુએનને અટકાવ્યું હતું.

ભારતીય નૌકાદળના યુદ્ધ જહાજ INS કોલકાતાએ 15 માર્ચથી આ ચાંચિયાઓને પકડવા માટે ઓપરેશન હાથ ધર્યું હતું. જે 40 કલાકના લાંબા ઓપરેશન બાદ ચાંચિયાઓને પકડી પાડવામાં આવ્યા હતા. 35 ચાંચિયાઓને લઈને યુદ્ધ જહાજ શનિવારે મુંબઈ પહોંચ્યું હતું અને ભારતીય નૌકાદળે ચાંચિયાઓને મુંબઈ પોલીસને સોંપી દીધા હતા.

IMD WEATHER

હવામાન વિભાગે મંગળવાર સુધી પૂર્વોત્તર, હિમાલયના આસપાસના વિસ્તારો, પશ્ચિમ બંગાળ અને સિક્કિમમાં વરસાદ અને ગાજવીજ સાથે વરસાદની આગાહી કરી છે.

અરુણાચલ પ્રદેશના મોટાભાગના વિસ્તારો ઉપરાંત જમ્મુ-કાશ્મીર-લદાખ-ગિલગિટ-બાલ્ટિસ્તાન-મુઝફ્ફરાબાદના મોટા ભાગના સ્થળોએ વરસાદ અથવા બરફ પડવાની સંભાવના છે. ઉત્તરાખંડ, હિમાચલ પ્રદેશ અને પશ્ચિમ બંગાળ અને સિક્કિમમાં પણ હિમાલયની આસપાસના વિસ્તારોમાં કેટલાક સ્થળોએ હળવો વરસાદ અથવા બરફ પડવાની સંભાવના છે. 26 થી 29 માર્ચ દરમિયાન હિમાલયના પશ્ચિમ વિસ્તારમાં વરસાદ અને ગાજવીજ સાથે વરસાદની અપેક્ષા છે.

ONION-EXPORT

કેન્દ્ર સરકારે ડુંગળીની નિકાસ પરનો પ્રતિબંધ આગામી આદેશ સુધી લંબાવ્યો છે. આ નિર્ણય સ્થાનિક ઉપલબ્ધતા વધારવા અને ડુંગળીના ભાવને નિયંત્રણમાં રાખવા માટે લેવામાં આવ્યો છે.

વિદેશ વ્યાપાર મહાનિદેશાલય-DGFTએ એક જાહેરનામામાં જણાવ્યું છે કે ડુંગળીની નિકાસ પર પ્રતિબંધ 31 માર્ચ, 2024 સુધી લાદવામાં આવ્યો હતો અને હવે તેને આગામી આદેશ સુધી લંબાવવામાં આવી રહ્યો છે. ગયા વર્ષે ડિસેમ્બરમાં સરકારે ડુંગળીની નિકાસ પર પ્રતિબંધ મૂક્યો હતો. જો કે, મૈત્રીપૂર્ણ દેશોમાં ડુંગળીની નિકાસ દરેક કેસના આધારે પરવાનગી આપવામાં આવી છે.

EPFO

એમ્પ્લોઈઝ પ્રોવિડન્ટ ફંડ ઓર્ગેનાઈઝેશન (EPFO)એ આવર્ષે જાન્યુઆરી મહિનામાં 16 લાખ 2 હજાર નેટ સબસ્ક્રાઈબર ઉમેર્યા છે. ગઈકાલે જારી કરાયેલા EPFOના પ્રોવિઝનલ પેરોલ ડેટા અનુસાર, જાન્યુઆરી 2024માં લગભગ 8 લાખ 8 હજાર નવા સભ્યો નોંધાયા છે.

એક નિવેદનમાં, કેન્દ્રીય શ્રમ મંત્રાલયના નિવેદનમાં કહેવામાં આવ્યું છે કે, સંગઠિત કાર્યબળમાં જોડાનાર મોટાભાગના યુવાનો છે અને 8 લાખ 8 હજાર નવા સભ્યોમાંથી લગભગ 2 લાખ 5 હજાર નવી મહિલા સભ્યો છે..

TABLETENNIS- FEEDER BEIRUT- II

ટેબલ ટેનિસમાં, ભારતની શ્રીજા અકુલાએ ગઈકાલે WTT ફીડર બેરૂત 2024 ટેબલ ટેનિસ સ્પર્ધામાં મહિલા સિંગલ્સનો ખિતાબ જીત્યો છે મિક્સ ડબલ્સમાં, ભારતના પોયમેન્ટી બૈસ્થા અને આકાશ પાલે સાથિયાન જ્ઞાનસેકરન અને મનિકા બત્રાને હરાવ્યા છે. જ્યારે મેન્સ ડબલ્સની ફાઇનલમાં, માનુષ શાહ અને માનવ ઠક્કરે ગઈકાલે લેબનોનમાં WTT ફીડર બેરૂતના બિજા તબક્કાની સ્પર્ધામાં જીત હાંસલ કરી છે.

IPL

અમદાવાદના નરેન્દ્ર મોદી સ્ટેડિયમમાં રમાયેલી મેચમાં ગુજરાત ટાઇટન્સે મુંબઈ ઈન્ડિયન્સને 6 રનથી હરાવ્યું હતું. ગુજરાત ટાઇટન્સે મુંબઈ ઈન્ડિયન્સ સામે નિર્ધારિત 20 ઓવરમાં ૭ વિકેટ ગુમાવીને 168 રન બનાવ્યા હતા. 169 રનનો પીછો કરતા મુંબઈએ 20 ઓવરમાં 9 વિકેટ ગુમાવીને 162 રન બનાવ્યા હતા.

ગઈકાલે રાત્રે જયપુરમાં રમાયેલી મેચમાં રાજસ્થા નરોયલ્સે લખનૌ સુપર જાયન્ટ્સને 20 રનથી હરાવ્યું હતું. પહેલા બેટિંગ કરવા ઉતરેલી રાજસ્થાને ચાર વિકેટ ગુમાવીને 193 રન બનાવ્યા હતા. 194 રનના લક્ષ્યાંકનો પીછો કરતા લખનૌ નિર્ધારિત 20 ઓવરમાં ૭ વિકેટ ગુમાવીને 173 રન બનાવી શક્યું હતું.

આજે બેંગલુરુના એમ. ચિન્નાસ્વામી સ્ટેડિયમમાં રોયલ ચેલેન્જર્સ બેંગલુરુ અને પંજાબ કિંગ્સ વચ્ચે મુકાબલો થશે. મેચ સાંજે 7.30 કલાકે શરૂ થશે.